沿着先烈足迹奋勇前行

2025年9月18日上午,凄厉的防 空警报如同一把利刃,划破长空,刺痛 着每一个中国人的心。作为一名共产 党员,站在历史与现实的交汇点,我的 思绪瞬间被这警报声拉回到了那个血 雨腥风的年代——1931年9月18日。

那是一个黑暗的日子,日本关东 军蓄谋已久,炸毁沈阳柳条湖附近的 南满铁路路轨,并嫁祸于中国军队。 在蒋介石"不抵抗政策"的纵容下,日 军如饿狼般扑向东北大地,短短四个 多月,128万平方公里、相当于日本国 土3.5倍的中国东北全部沦陷,3000 多万同胞沦为亡国奴。山河破碎,生 灵涂炭,那是一段不堪回首却又让人 刻骨铭心的历史。

我仿佛看到了杨靖宇将军在白山 黑水之间食棉絮、啃树皮,率领部队与 日军周旋。面对敌人的围追堵截,他 毫不畏惧,孤身奋战至生命的最后一 刻。杨靖宇将军用生命诠释了共产党 人的坚定信仰和崇高气节,他就像一 座巍峨的山峰,屹立在中华民族的精 神高地。

还有赵一曼女士,她为了抗日事 业,毅然抛下年幼的孩子,奔赴前线。 在战斗中,她不幸被俘,日军对她进行 了惨无人道的折磨,但她始终忠贞不 屈,没有吐露任何情报。赵一曼女士 的爱国情怀,如同一束温暖而坚定的 光,照亮了黑暗的岁月

作为共产党员,我深知,在那个风 雨如晦的年代,正是无数像杨靖宇、赵 一曼这样的先烈们,用他们的鲜血和生命,换来了我们今天的和平与安 宁。他们是中国共产党的骄傲,是中

华民族的脊梁。他们的精神,如同一 盏明灯,照亮了我们前行的道路。

历史是最好的教科书,也是最好 的清醒剂。"九一八事变"告诉我们, "落后就要挨打",这是铁一般的事 在那个积贫积弱的年代,中国遭 受了列强的欺凌和侵略,国家蒙辱、人 民蒙难、文明蒙尘。而如今,在中国共 产党的领导下,中国已经发生了翻天 覆地的变化。我们实现了从站起来、 富起来到强起来的伟大飞跃,综合国 力不断提升,国际地位日益提高。

然而,我们不能忘记历史,不能忘 记那些为了国家和民族利益而英勇牺 牲的先烈们。我们要以史为鉴,汲取 教训,不断增强忧患意识和自强精神, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦而 努力奋斗。

在今天这个特殊的日子里,我站在 防空警报声中,心中充满了对先烈的敬仰 和缅怀之情。我深知:"少年强则国强", 作为新时代的共产党员,我们更要以身作 则,引导广大青年树立正确的历史观、民 族观和国家观。让他们了解历史、铭记历 史,从历史中汲取智慧和力量,激发他们 的爱国热情和奋斗精神。我们要鼓励他 们努力学习科学文化知识,提高自身素质 和能力,为实现国家的繁荣富强贡献自己 的力量。

一八",是一个警醒的日子 它时刻提醒着我们,要珍惜和平,居安 思危。让我们铭记历史,缅怀先烈,以 更加坚定的信念、更加饱满的热情、更 加昂扬的斗志,投身到社会主义现代 化建设的伟大事业中去

作者单位 临汾公司

赛场星火催生消费流量

当足球在"苏超"的绿茵场上滚 动,当跑步达人在太原马拉松赛中穿 讨秋日街巷,那些从寨场并发的星火 正以燎原之势,点亮人间烟火最动人 的模样

赛场是梦想的试炼场,更是平 凡人绽放光芒的舞台。在山西"村 超"的草坪上,参赛选手们或许没有 职业球员的超赞技巧,却有着草根球 员对足球纯粹的热爱。他们化身无 畏的战士,用永不言弃的竞技精神直 面每一次挑战,在拼搏中挥洒青春热 血。而在马拉松赛道上,不同国籍、 不同年龄、不同职业的参赛者并肩前 行,汗水浸湿衣衫,脚步却从未停 歇。对他们而言,终点不仅是距离的 标尺,更是自我挑战的勋章。这些群 众赛事打破了职业赛事的壁垒,就像 人才孵化器,让普通人从观众席走向 赛场中央,给自己的体育梦想提供了 生根发芽的土壤。

赛事搭台,文旅唱戏。这句话 直观道出了赛事流量催化消费增量的密 码。一场山西"村超"、一次马拉松比赛,能 一座小城迎来八方游客,特色小吃摊前 人头攒动,酒店、民宿一房难求,文创伴手 礼争相购买,各类商品销量激增。参赛者 在赛场上激烈角逐,在奔跑中领略城市风 光,赛后又化身游客,探寻当地的历史文 化。体育与商业、文化、旅游的深度融合, 让赛事不再是孤立的竞技活动,而是成为 串联起吃住行游购娱的消费链条。

同时,赛事经济的蓬勃发展,也在重塑 着人们的生活方式。假期,越来越多的人 们不再只是隔着屏幕为队员喝彩,而是选



择进入现场观看联赛,或者参与一次城市 马拉松,在跳跃和拼搏中释放压力、收获快 乐;趁着比赛的余温,人们品味地方美食、 打卡网红景点,在激情与烟火气的交织中, 感受生活的多元与鲜活,体验不同的风土 人情。烟火气升腾的场景,让城市更具活 力与温度。

我们相信,今后各类非职业赛事将继 续在消费市场中发挥重要作用,为经济发 展注人源源不断的动力,也让更多人因赛 事走出家门,相遇、相知、相融,渐渐因运动 而热爱生活。

作者单位 新闻中心

成大爷是小区的一名退休职工,听居民 说他年轻的时候是一位玉树临风的美少年。

苑

小时候他和邻居小洁两小无猜,青梅竹 十八岁的他在参军前一天,红着脸拉着 小洁去照相馆拍了一张合影,告诉小洁等他 回来,在当时这张合影就相当于是定了亲。

退伍后两人喜结连理,第二年还育下 一家三口其乐融融,然而好景不长,妻子 患白血病撒手而去了。

父子二人过着凄凉的日子。终于有一 天,他扔下儿子走出家门对智者说:"我的生 活苦不堪言,我想了却红尘,做一名和尚。'

智者说:"为什么呀?"

他说:"我和妻子彼此深爱,她患病离去 我无法生活,如果寺庙不留下我,我宁愿去

智者说:"你没有妻子之前是怎样生活

他说:"从小我就喜欢她,为了能够顺利 迎娶她,我考上高中交不起学费后参了军。 虽然生活贫穷,但我一直没有放弃努力,生活 越过越好,可是儿子现在才两岁她就走了。 我不能过没有她的日子。"

智者说:"年轻人,回去吧! 上天很眷顾 你,它把你送回到从前,你要像曾经一样充满 希望,努力把儿子培养成军人、老师、医生、学 者,总之培养成对社会有贡献的人!"

他转身离去,智者朝着他的背影说:"记 住,她从未远走,从不曾离去,儿子是她送给 你最好的礼物! 你要把她的礼物守护好!"

从此,他以军人的毅力抚育儿子,在单 位、菜市场、家里三点一线地忙来忙去。在他 身上找不到既当爹又当娘的艰辛,好像还很 享受生活,除了智者不曾有人知道他曾想了

本周日上午位于静林路一号的养老院 办公室里,工作人员正在判卷,分数通过者直 接从电脑传输到二楼的电子幕,应试人员在 大厅紧盯着屏幕,就怕没有自己的名字。

云珠心中窃喜,大屏幕上的第一名正是 她本人。面试回答问题的她不慌不忙,从容 不迫。临近结束面试官问道:"请问在你的记 忆当中, 煮母亲伤心的事是那一件?"她想了 想说:"小时候母亲患有头痛的毛病,常年裹 着一块绿得发黄的头巾,经常去捡柴火。有 时候放学碰上母亲背着一大捆柴火,母亲远 远地就叫我的名字,我装作没听见而且越走 越快。有一次回家后生气地对着母亲吼,嫌 弃她丢人。以后母亲捡上柴火再也不从学校 门口经过了,总是绕道回家。多年以后,我看 到母亲佝偻的身影,就后悔让她背着柴火绕 那么远的路回家。"

面试考官问的题她都在大纲上复习过, 只是她不明白都考完了考官还要拉两句家 下午五点,她信心十足地等待结果,可最 后走进人事局报到的是笔试成绩根本不靠前

的一位同龄人

看着到手的年薪挣不上,云珠想来想去 想不通,她找到一位智者并问道:"为什么我 笔试、面试都不错,竟然输给了一个不如我成 绩好的?

智者说:"无论什么岗位,都要尊从德为 先、能为上、行为善, 意思就是首先要求是-个行为善良与品德高尚的人

她把考试的整个环节给智者讲了一 智者说:"姑娘,回去吧!以后也不用来了! 也不用再想升官发财,这次不行,下次也还不

云珠着急地问:"为什么呀?"

智者说:"当年你的母亲有病,你不但不 帮她,还嫌弃她,还让她绕远路白白吃那么多 凡事皆有因果,今后你不会有福恨的。

她着急地又问智者:"那为什么呀?"

智者说:"从小看大,你嫌弃自己的母亲, 说明你的心地不够善良。希望你以后好好孝 敬母亲,弥补曾经犯过的错误,做任何事说任 何话,善良为本,慢慢地好事就会上门。养老 院里有看不清的、有拉屎的、有放屁的、有生 病的、不讲卫生的比比皆是,尤其是患了阿尔 茨海默症的老人,有时会骂人有时会打人,养 老院需要一个心中有大爱的人。

智者停顿了一下,又说道:"姑娘,有道 是,但行好事,莫问前程。明白了吗?"

云珠若有所悟地磕头拜别了智者。从 此,她要努力成为一个人人夸奖的"邻家女

思怡不知道这样莫名地从家里跑出来 有几回了?每次和母亲谈不拢时,她们都会 吵,现在母亲年龄大了,她只要闻着空气不 对,就会跑出来,避免再和母亲发生冲突。

今年她已经四十岁了,同龄人孩子有的 都快小学毕业了,有的二胎也生了。唯独思 怡,迟迟没有婚配,七十岁的老母亲就她一个 宝贝女儿,着急地找了张三找李四。其实刚 开始说媒的人也不少,但是到现在为止,媒婆 不知道绕到哪家去了。这个星期天,思怡也 不知道该去哪里,刚才母亲让她到公园恋爱 角再看看,有没有条件匹配的男孩子,思怡想 想曾经去了多少次?自己都记不清楚了,现 在真没有心情再去了。

不知不觉思怡找到一位智者并跪在其 面前,恳求要出家为尼。

智者说:"你家里有放不下的老母亲,学 校里还有你未批改的作业,红尘未了,不能为

作者单位 汾西矿业机关

回望峥嵘岁月_再忆辉<u>煌历</u>程

-庆祝汾西矿业建金70周年

▶ 1984年

1月11日 汾西矿务局职工医院增设职 业病防治所。

1月14日 山西省人民政府颁发《关于 划定大同等7个矿区煤炭资源的通知》,汾 西矿区面积1928.13平方千米,储量 191.05亿吨。其中,910.94平方千米(储 量面积),75.16亿吨(储量)划归地方和乡 镇企业。除去未利用区(670.92平方千 米,79.36亿吨),汾西矿区实际占有储量 面积346.27平方千米,占有煤炭储量 36.53亿吨。

4月 汾西矿务局洗煤厂荣获山西省 科委"科技进步一等奖"。洗煤厂浓缩机 由原设计的两台改为一台,减少了煤泥水 循环量,加速了沉淀,节水节电;应用 RCF-1浮洗药剂;应用絮凝剂助滤改革 后,提高精煤回收率2.44%,年节约151.2

5月 汾西矿务局柳湾煤矿掘进八队 创造了半煤岩巷单头月进541米的好成 绩,刷新了该矿掘二队创造的山西省半煤 岩巷单头月进525米的最高纪录。

6月27日 山西人民广播电台记者徐 华杰到汾西矿务局采访,历时两个月。9 月5日,汾西矿务局党委常委听取了徐华

木的采访介绍 在徐华杰采访 稿的基础上,汾 西矿务局党委 编写印发了《在 改革中前进》, 系统介绍了中 共十一届三中 全会以来汾西 矿务局的改革 宝践

(未完待续)

